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Výklad
Mongeovo promítání

· pravoúhlé promítání na dvě navzájem kolmé průmětny (základní roviny souřadnicové soustavy – půdorysnu π a nárysnu ϑ)

·  zobrazujeme trojrozměrné předměty do dvojrozměrné roviny - projekce
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Promítáme nejdřív kolmo do půdorysny a podruhé do nárysny, tzn. vznikají dva obrazy jednoho vzoru A, které označíme A1 a A2.
Bod

· Bodem A vedeme promítací přímku kolmou k první průmětně (půdorysně π). Průsečík označíme A1 = pravoúhlý průmět bodu = půdorys bodu – průmět dostaneme na půdorysně při pohledu shora. 

·  Stejným bodem A vedeme promítací přímku kolmou k druhé průmětně (nárysně ϑ). Průsečík označíme A2 = pravoúhlý průmět bodu = nárys bodu – průmět dostaneme na nárysně při pohledu zpředu.
· Průsečnice rovin x ≡ π • ϑ se nazývá základnice (osa x), průmětny jsou na sebe navzájem kolmé a rozdělí prostor na VI. Kvadranty. 
· Souřadnice y a z  rozhodují o poloze bodu v jednotlivých kvadrantech: 
souřadnice +y, +z: I. kvadrant

souřadnice –y, +z: II. kvadrant
souřadnice –y, –z: III. kvadrant
souřadnice +y, –z: IV. kvadrant
· Dvojici průmětů A1, A2 nazýváme sdruženými průměty bodu A, tyto sdružené průměty leží na kolmici k ose x (ordinála).
· Pro body X ležící na ose x (základnici)  platí X1≡ X2 (půdorys a nárys bodu splývají).
Souřadnicový systém je tvořen třemi navzájem kolmými rovinami – jejichž jediný společný bod je počátek, dělící všechny osy (x,y,z) na orientované polopřímky.

Poloha bodu v prostoru je jednoznačně určena souřadnicemi xA, yA, zA. 

Zápis: A (xA; yA; zA)
Princip zobrazení bodu v Mongeově promítání
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[image: image4.jpg]Princip konstrukce bodu v Mongeové
promitani: A( -3;-4; -5).
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[image: image5.jpg]V Mongeové promitani zobrazte zadané body:
A(3;-256), B(3;-55-2), C(1:1:4), D(-4;2;0),
E(-2;-3;0), F(-5:-6;-5), G(5;0;0).





Pracovní list
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Určete všechny body, které leží pod průmětnou.
Test
Doplňte odpovědi.

1)  Co znamená nárysný a půdorysný průmět bodu?

2)  Co znamená zápis B (-3;5;4)?

3) Jakou zetovou souřadnici mají body, které leží pod průmětnou (půdorysnou)?
4)  Proveďte správný zápis bodu B, když B1 leží v průmětně ve vzdálenosti 3 cm od osy x a B2  v počátku souřadného systému přímo na ose y. 
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